
Z
a týmto čistiacim prostriedkom 
stojí dvojica Slovákov – doktor far
mácie Michal Híreš a spolumajiteľ 
lekárne Mário Pätoprstý. Dokázali 
spojiť svoje vedomosti a zručnosti 

a podarilo sa im vyvinúť ekologický, bio
logicky odbúrateľný čistiaci prostriedok 
na bicykle.

V dnešnej dobe, keď životné prostre
die dostáva poriadne zabrať, je veľmi dô
ležité, aby sme aj my cyklisti prispeli 
k jeho čo najnižšiemu znečisťovaniu. 
Samotný prostriedok je ekologický, PET 
fľaše sú recyklovateľné a etikety vyrobe
né z 90 % recyklovaných materiálov.

Podľa vývojárov a zároveň majiteľov 
ide o biologicky odbúrateľný čistič na bi
cykle, prioritne na elektrobicykle. 
Prostriedok je pH neutrálny, bráni koró
zii, je šetrný k elektrickým spojom a ne
zanecháva škvrny od vody na ráme. 
Zároveň má veľmi dobré čistiace vlast
nosti a je vhodný na všetky povrchy vrá
tane karbónových. Dobre odmasťuje aj 
najšpinavšie komponenty ako reťaz ale
bo kazeta, môže sa použiť aj na brzdové 
platničky a kotúče, pričom neznižuje brz
dný účinok.

My sme vyskúšali umyť týmto pro
striedkom jeden klasický a jeden elektro
bicykel. Elite Cleaner je bezfarebná 

mliečna a jemne penivá tekutina. Pred 
nanesením čistiaceho prostriedku sme 
opláchli bicykle čistou vodou, aby sme 
odstránili hrubú špinu a blato. 

Prostriedok sme aplikovali rozprašo
vačom, ktorý je súčasťou balenia. Elite 
Cleaner je minimálne penivý, takže nás 
to lákalo rozprašovanie opakovať. 
Nastriekali sme celoplošne celý bicykel 
– rám, vidlicu, reťaz, kľuky, kazetu, brzdy 
a kolesá. Asi minútu sme nechali Cleaner 
pôsobiť (podľa návodu 1 – 5 minút). Ešte 
kým bol bicykel vlhký, začali sme pomo
cou súpravy kefiek prostriedok roztierať. 
Samozrejme, na rám sme použili jemnej
šiu a na prevodové ústrojenstvo a reťaz 
pevnejšiu kefu. 

Z rámu, vidlice, kolies a ostatných čas
tí šlo odstraňovanie špiny ľahko. Pri pre
vodníku, reťazi a kazete, kde už bývajú 
už špina a mastnota výraznejšie a zažra
té, sme museli proces opakovať, čo je pri 
podobných umývacích prostriedkoch 
bežná vec. 

Po omytí čistou vodou sa špina a pros
triedok spláchli a na bicykloch nebolo vi
dieť žiadne fľaky. Po uschnutí to tak aj 
ostalo a na ráme neboli viditeľné ani 
škvrny od vody. 

Reťaz, kazeta a prevodník boli tiež 
dobre očistené. Pri nich zohráva úlohu aj 

to, aké kefy použijete a ako precízne ich 
kefujete. Ak svoj bicykel čistíte pravidel
ne, nie je problém takúto špinu umyť.  
Ak ale umývanie zanedbávate a prevo
dové ústrojenstvo čistíte raz za sezónu, 
tak s takou zažranou špinou by mali 
problém aj agresívnejšie čistiace 
prostriedky. 

Bicykle sme nechali poriadne vysušiť 
a na kovových častiach, reťazi a spojoch 
sme nenašli žiadny náznak korózie.

Pri skúšobnej jazde po umytí nebolo 
pri brzdení cítiť žiadny vplyv na brzdný 
účinok a brzdy „nepískali“.

Pri umývaní sme, samozrejme, použí
vali ochranné rukavice, ale aj napriek 
tomu sa stalo, že prostriedok prišiel 
do kontaktu s pokožkou. 
Nezaregistrovali sme žiadnu reakciu ani 
jej podráždenie.

Cena za 0,5 l s rozprašovačom je mier
ne vyššia ako pri konkurencii, ale dosta
nete za ňu účinný a hlavne ekologický 
prostriedok. Neskôr sa oplatí dokúpiť lit
rové balenie bez rozprašovača.

P L U S Y
Neutrálne pH, 
nezanecháva 

škvrny.

M Í N U S Y
Pri zažratej 
špine treba 

proces opakovať.

ČISTIACI PROSTRIEDOK ELITE CLEANER 
8,99 € | www.eliteceaner.sk

Účinný a zároveň ekologický 
a neagresívny čistiaci prostriedok 
z domácej produkcie.
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